



小记者
官方微信公众号

2024年晋江经济报夏令营

北京夏令营咨询火热 早鸟优惠价截至今日

本报讯(记者 欧阳霆)上周,本报启动了2024年北京夏令营的报名,已有不少家长来咨询。其中,来自晋江市华泰实验小学的小记者郑景天已进行预报名。需要提醒的是,本次夏令营早鸟优惠价截至今日,有意向的家长可先进行报名登记。

“北京”二字,在每个人心中都很有分量。而在大部分孩子眼中,对于北京的印象大多停留在新闻报道中。而北京的魅力,要走进它才能真正感受到。

本次夏令营,我们将带孩子们走进历史,在故宫博物院里眼观官殿建筑,耳听皇家文化,用心去感知每片琉璃瓦、每个屋脊兽的故事;漫步皇家园林——颐和园,在红墙黛瓦、湖光山色中,感受历史

的辉煌与沧桑;勇登长城,当一回真正的好汉……当然,北京的书香人文也值得一探。我们将在博物馆、科技馆中,探索不同知识的奥秘;走入名校,感受浓郁的书香气息。

对于孩子来说,一场夏令营就是一次成长。孩子不仅能通过实践的

亲身实践学习知识,还能提高自身综合运用知识解决问题的能力、交流合作的能力。更重要的是,通过夏令营,孩子的独立能力也会得到提升。

详细内容及行程安排可扫描

报名须知

活动对象:7-16岁青少年
活动时间:7月10日-15日
活动费用:7980元/人,5月20日前报名享早鸟价7580元/人
报名方式:请添加微信号18960206865、15960712173进行咨询报名



七大场景 五大元素 寻找成都之“最”

本报讯(记者 欧阳霆)说起成都,你会想到什么呢?这里的大熊猫、三星堆、都江堰水利工程等,每一样都吸引人前往。而今年,本报组织的成都夏令营就集齐了这些路线,让孩子们一次看个够。值得一提的是,6月3日前报名的孩子享早鸟优惠价。

本次夏令营设置七大主题、五大元素,让孩子们在大运成都、水利成都、古蜀成都、科技成都、美食成都、生态成都、诗词成都等场景中,寻找“金”“木”“水”“火”“土”五大元素。孩子们将在这趟夏令营旅程中,完成一次“剧本杀”。

详细内容及行程安排可扫描

报名须知

活动对象:9-16岁青少年
活动时间:7月2日-7日
活动费用:7980元/人,6月3日前报名享早鸟价7680元/人
报名方式:请添加微信号18960206865进行咨询报名



报头我来题



本期报头题写:
陈頔桐(晋江市第六实验小学四年4班)

大家好,我叫陈頔桐,是晋江市第六实验小学四年4班学生。我的兴趣爱好广泛,喜欢写书法、朗诵、舞蹈等。在小记者团队里,我认识了很多优秀的同学。我希望有更多的同学加入小记者队伍中,像我和其他小记者一样,锻炼自己。每个人都应该努力为自己开拓展示的平台,只有不断尝试,经得起失败的考验,才能换来成功的喜悦!

晋江市跳绳协会第二届小学生跳绳邀请赛举行 华泰实小小记者直击比赛现场



本报讯(记者 欧阳霆 实习生 许攸南 林晓薇)5月18日,2024年晋江市跳绳协会第二届小学生跳绳邀请赛在晋江市华泰实验小学举行,共有16支学校代表队参与角逐。本次比赛的竞赛项目分为集体花样、个人项目、团体项目。其中,个人项目有1分钟并脚单摇跳(分男女组)、30秒双摇跳(分男女组),团体项目为3分钟10人长绳“8”字跳(混合)。

瞧,1分钟并脚单摇跳男子组赛场上,参赛者站在各自的位置上屏气凝神。哨声一响,他们立即快速反应。绳子在地板上拍打的声音规律又有力量。赛场上,华泰实小小记者采访团也没闲着。他们一见到有选手参加完比赛,便立刻上前采访。池店中心小学选手李鑫在该项比赛中取得了一等奖的好成绩,但接受小记者采访时,他透露,因为紧张,比赛开始不久他就出现了失误,没有发挥出最好的水平,还是有些遗憾。

当天,小记者还采访了晋江市跳绳协会会长张雅丝。她告诉小记者,有了第一届跳绳邀请赛的经验,本届邀请赛在组织、执行上都有很大的进步。最让她欣慰的是,本届参赛选手比去年增加了,选手的水平也有了不小的提升,“喜欢跳绳的人越来越多了,希望以后有更多学校代表队来参加比赛。”

小记者感言

比赛中,同学们用跳绳在空中划出美丽的弧线,宛如跳跃的音符,编织出健康与快乐的乐章!采访晋江市跳绳协会会长令我受益匪浅,通过她的话,我知道了跳绳不仅可以锻炼身体,还可以让我们学会坚持、学会勇敢、学会挑战、学会突破。

陈佳炜(五年6班)

列好问题后,我鼓起勇气,主动采访了几名选手,了解了他们的跳绳经历。通过这次采访,我不仅锻炼了勇气,还了解了跳绳的知识。

谢博宇(五年5班)

通过观看比赛和与运动员们的交流,我知道了所有成功的背后都要付出不少的努力,每个运动员都有勇于超越自己、全力以赴的精神。同时,我更加深刻地明白了团队合作的重要性。

冉辰旭(五年1班)

我采访了育德小学、池店中心小学的运动员和教练,认识了跳绳的好处和他们日常训练的趣事。通过这次采访,我收获颇丰。回家后,我也和家人一起分享跳绳的好处,以及比赛的精彩瞬间。

于子靓(五年4班)

沉浸式观看机器人大赛 本报小记者变身小主播

本报讯(记者 欧阳霆 实习生 林晓薇 许攸南)5月17日,2024RoboCup机器人世界杯中国赛在晋江国际会展中心开幕。来自晋江市实验小学的小记者王怡霏变身小主播,通过本报“晋江少年说”栏目,带着大家沉浸式观看比赛。

王怡霏是三年级学生,但已经有丰富的主持经验。这不,穿上小记者马甲,佩戴好麦克风后,她就立刻进入状态。采访前,她已经了解了本次大赛的比赛项目,其中,她最感兴趣的就是机器人篮球、足球比赛。因此,录制开始后,怡霏目标明确,直接走向大学组的足球赛场。让她没想到的是,光足球机器人比赛就有中型组、仿真2D组、仿真3D组、小型组、标准平台组、类人组,精彩各不相同。尤其是类人组,机器人移动的时候憨态可掬,但一接近足球,反应迅速,果断出脚。

成为小主播后,怡霏意识到,她的任务不仅是看比赛,更要带着好奇的眼光去观察,带着探索的心理去求知。在观看过程中,怡霏注意到机器人的眼睛会发出不同颜色的光,因此产生了疑问:“为什么机器人的眼睛会有不同颜色的光,这些颜色的光是什么意思呢?”于是,带着这些疑问,她采访了刚结束比赛的选手、来自北京科技大学的赵国宇。经过讲解,怡霏了解一些原理知识,知道不同颜色的光代表的是不同的指令,机器人根据不同的指令,做出不同的动作才能顺利完成一场比赛。

当天,每看完一场比赛,怡霏都主动找到参赛选手进行采访。她也得到了不少选手的热烈回应。这不,在苏州城市学院参赛选手季涛、魏佳佳的帮助下,怡霏还交到了一个机



器人好朋友。

这个机器人参与的是RoboCup@Home项目,属于“居家型”机器人。怡霏站在机器人面前,轻声地说了一句“follow”后,机器人的眼睛一下子就亮了。接着,它便跟随怡霏的脚步开始移动。一开始,怡霏没掌握好距离,走了几步,机器人就停下脚步不动了。经过慢慢磨合,他们终于达成默契,顺利地走了一大段路。在做难度较大的掉头动作时,机器人随着怡霏的转弯,缓缓转身,紧紧跟着,一套动作下来,十分顺畅。因为有了“工作”任务在身,怡霏只好依依不舍地告别新交的好朋友。

基地之窗

晋江中小學生示范性综合实践基地: 多彩课程助力学生成长

日一17日,泉州一中(学府校区)600余名师生在晋江中小學生示范性综合实践基地(石圳校区)集结,开展为期5天的社会实践活动。

有学生来社会实践,晋江中小學生示范性综合实践基地精心安排,课程十分丰富,既有餐桌礼仪学习、内务整理训练、队列训练,还安排了创意编织、“深沪水丸”小吃制作、中国剪纸、版画雕刻、无人机等一堂堂生动的、发人深省的课程,既锻炼了同学们的能力,又让同学们明白了许多受益终身的道理,这样有趣有益的课深受大家的喜爱。

尤其是晋江非遗项目深沪水丸的制作,深得同学们的喜欢。“以前有吃过深沪水丸,但是自己动手制作还是头一回,很有趣、很新奇。通过这次实践,我也感受到了晋江非

遗文化的魅力。”泉州一中初一学生潘力嘉告诉记者,基地的安排很贴心,尤其是课程,丰富多彩,体验感强,让他们真正正在在实践中锻炼自我、提升能力。

记者了解到,晋江中小學生示范性综合实践基地是泉州市唯一一所国家级示范性综合实践基地,历来重视学生社会实践,充分挖掘本土资源,开设了丰富多彩的课程,让学生在学中玩、玩中学。据统计,晋江基地自创办至今,共培训50余万人次,广受好评。

其中,石圳校区自2019年成立后,便着手规划室内综合实践课程,组建学科教研团队,组织师资培训,开发了多米诺、中国剪纸、物联网、木工——版画雕刻、金工——金属工艺、电子电工——电路设计

与运用、创意编织、“深沪水丸”小吃制作、曼陀罗心理疗愈等9门综合实践课程,开发了多米诺、中国剪纸、物联网、木工——版画雕刻、金工——金属工艺、电子电工——电路设计



本报讯(记者 蔡红亮 董严军 实习生 林晓薇 许攸南)“原来这就是深沪水丸,有意思!”在晋江中小學生示范性综合实践基地食堂里,泉州一中初一学生林子淮往手上沾点水,握紧一团鱼肉,拇指和食指轻轻一挤,鱼肉从指缝间蹦了出来。新奇的体验令林子淮兴趣渐浓,一连制作了好几个。待制作完

成后,工作人员将水丸放入锅中,水丸在热汤中翻滚,散发出阵阵诱人的香味。起锅后,再蘸上特制酱料,入口鲜甜有嚼劲,立马俘获了在场所有学生的胃,学生们个个直呼“太好吃了”。

如此特别的体验课是晋江中小學生示范性综合实践基地精心策划的社会实践活动内容之一。5月13

关工委之声

匹克集团为晋江部分中小学 捐赠2000个篮球

本报讯(记者 蔡红亮 实习生 林晓薇)5月17日上午,泉州市关工委联合匹克集团开展的“万个篮球进校园,助力锻炼好身体”行动走进晋江。匹克集团向晋江部分中小学捐赠2000个篮球(价值约36万元),助力学校体育活动蓬勃开展。

匹克集团董事长许景南表示,长期以来,匹克集团立足于“创中国人的国际品牌”的美好愿景,在推进企业健康稳定发展的同时,积极参与各项公益事业,全力推进体教融合和体育强国战略的深入实施。此次捐赠活动,既是助力青少年健康成长,也是集团回馈社会、支持晋江市教育事业发展的实际行动,希望有更多的青少年参与篮球运动,助力青少年健康成长,未来成为社会的栋梁之材。

“匹克集团此次捐赠善举,不仅仅是物质上的支持,更给晋江中小學生带来精神上的鼓励,将进一步把运动梦、篮球梦带到学校,带给学生,将为受赠学校体育活动的开展、为晋江市青少年的健康成长带来新活力、新气象。”晋江市教育局相关负责人说。

沙塘中心小学小记者 走进社区献爱心



本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云 王萌芬)5月19日是第三十四次全国助残日。在这个特殊的日子里,晋江新塘沙塘中心小学小记者带着校园爱心义卖的部分爱心款来到学校所在的沙塘社区残疾人协会,参加社区助残帮扶雏鹰志愿活动,为社区残障人士献爱心。

一抵达活动现场,小记者代表就将爱心义卖筹得的3000元善款递送到了沙塘社区残疾人协会会长手中。当天有点闷热,小记者们爱心滚烫。大家撸起袖子,全身心投入志愿帮扶活动中,有的扛米,有的提油,有的装袋,忙得不亦乐乎,现场一片热火朝天的景象。小记者王伟凯的脸上洋溢着灿烂的笑容说:“虽然油米有点重,但我心里非常高兴,能有机会做些力所能及的事来献爱心。”

参与本次助残活动,每一位小记者都留下了深刻的回忆和满满的收获。在活动现场,小记者们感受到了残障人士勇敢面对生活的坚韧与乐观,也感受到了社会各界对残障群体的关爱与支持。大家纷纷表示,要一起行动起来,将这份温暖与力量传递给更多人,让社会更加和谐美好。

小记者感言

我们的力量虽然有限,但爱是无穷的,滴水汇成小河,这积少成多的爱心就可以换来那些需要帮助的家庭阳光般的笑容,希望有更多的热心人士共出一份力。

王英达(四年1班)

我和小伙伴将校园爱心义卖的善款交到残疾人协会的会长手中时,我内心无比激动,它代表着全校师生沉甸甸的爱!通过这次活动,我深刻感受到能帮助他人是一件多么美好的事!

赖欣妍(四年3班)

我们一起装爱心礼包,并分发到有需要的人手里。能帮助有需要的人,真的太太好了!

潘俊驰(四年2班)

我们把米和油等爱心物资装进袋子里,再把袋子递送到有需要的残障家庭中,我感到无比自豪。希望社区有更多的爱心人士参与到关爱残障家庭的队伍中。

王樱棋(四年1班)